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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, иятницї і недїдї, 

з тиж невим  додатком  
„ Р У С К А  РАДА**. 

Редакцня, адміністр. і експедация
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертав ся лише на поперед
ає застережене. — Реклямаци: неопе-

чжтані вільні від оплати ночтової.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Рускою Радою1*:

на цілий рік . . . . . .2 0  К. — в.
„ пів р о ку ...................10 ,  — ,
„ чверть року . 5 „ — „
„ місяць . . ,Г. . . . 1 „ 70 „

Поодиноке чийцо „Буковини** 16 СОТИКІВ,

Передплата і належигість за інсератя 
платні в Чернівцях.

Розпочинаю чи XXI. річниц 
ваш ої часописи просимо при» 
едн^вати нам ЯК найбільш е 
нових передплатників, при» 
сплати а передовсім вирівнати 
залеглости, бо із висиланем 
часописі без грош ий мусимо 
вж е р аз  покінчити.

Адмінїстрация „Буковини14.

Політичний перегляд.
Скликане парламенту.

„УУіеиег 2еііип§“ із дня 15. с. м. 
жрнносить відручне цїсарске письмо, що 
ехликуе раду державну на день 24. еїч- 
на. На порядку дневнім першого засї- 
даня находять с я : енравоздане комісиї 
вуджетової про державний проект що до 
удїлюваня запомог в квоті 1о і пів міл. 
кер. а також рефундациї 53 і пів міл. 
кор. касових засобів, відтак перше чи
тане правительственного предзожеая про 
«овтіні'ент рекрута на б. р. і перше чи
тане буджету на р. 1905 попри будже- 
тову провізорию до кінця червня 1905. 
Австрийскі часонисї уважають, що з 
•гляду на резерву Чехів і Німців но буде 
мати новий кабінет великих перепон бо
дай в часовій.. пациФІкациї парламентар
них відносин і в полагодї державних ко- 
вечностий. — Бар. І*авч загалом не має 
йути тільки переходовим преміером. 
Переходовим буде — як нас інформу
ють — тільки склад теперішного кабі
нету, який около Великодня має зазнати 
значної реконструкциї, розуміє ся коли 
до того часу піде все добре із ріжними 
конечностями.

Події в Росиі.
Заиовідуваиа від довшого часу ди- 

иісия кн. Св. Мірского поки що не звер
шує ся. Не приніс еї і новий рік, що

бажає, щоб єго наедїдником став Врі- 
еоп. Кандидатами на уряд приміера. на
зивають також мін. скарбу Рувієра, пос. 
Мілерана і Кдеменсо.

бернаторства звісного реакціонера вел. 
кн. Сергія Алекеандровича царского 
стрия. Єго іменовав цар головним ко
мендантом московского воєнного округа 
а притім надав портрет царя Алексан- 
дра III. для ношеня на грудях на лонтї 
ордена Андрія. При тій нагоді москов- 
ске і'еа.-Губернаторство зніжено, а уста
новлено гродоначальництво, яке прина 
ло дотеперішному чорноморскому Губер- 
наторовн, Волкови. Головний начальник 
кавказко! країни пішов у відставку. Мо
сковского нолїцмайстра Трепова, на яко
го як раз вчера виконано новий невда
лий атентаг приділено до манджурскої 
армії — себто усунено із дотеиерішно- 
го уряду. Свою каріеру кінчив і кн. 
Алексеев, якого іменовано „почесним** 
адміралом рос. фльоти. Маючи такий по
чесний уряд не може сповняти ніякого 
иньшого. На Новий Рік наділив цар від 
значеними ріжних мужів стану, між ни
ми іменовав мін. скарбу кн. Коковцева 
секретарем стану а кількох меньше звіс
них мужів покликав до державної думи 
мабуть для скріплена реакцийяих ря
дів. Що реакция ще сильна видно 
й з того, що кн. Трубецкий написавши 
отвертий лист до царя про потребу 
конституциї — сторонив ся із Росиі до 
Коненгаґи.

Д оля Комба.
Вибір нового президента Францускої 

палати Джомера поки що не довів ще до 
Бомбового упадку. В дискусиї над ін- 
тернеляциею в справі загального полі
тичного положена заявив Комб, що ка
бінет перевівши ухвалу конГреґацийного 
закона вже в 1905 р. задумує по ухвалі 
буджету полагодити закон про прогре
сивний податок, війскову реформу, еме
ритуру робітників і розділ церкви від 
держави. Відтак ухвалено 289 голосами 
проти 279 порядок дневннй запроекто
ваний ден. Бенвепї Марґен, в якім 
1) Палата похвалює заяву нравитель- 
ства 2) похвалює програму правитель- 
ства і 3) всяке додаткове внесене від- 
кидує. Заяву довіра Комб має, але із та
кою незначною б'льшостию довго пра
вити годі. Тож зложить свій уряд до- 
.<..ппіяіиг\ М'ІпУ'І’І. р-Х-Р поая.баоом . Комб

стояла безцільно, ждучи на рішене 
при. таких важних питань, як те, 
чи жанд. офіцири мають ходити 
в шапках чи в фезах. Туреччина 
бачучи свою вигідну иозицию зовсім 
не жаліє колод, які кидає під ноги 
своїм евройсискіим „докторам*4.

Македоньска квестия, се була 
одинока справа, якою занимала ся 
а в с т р и н с к а  загранична полі
тика. Внутрішні події у нашій 
державі стали під знаком „крізи44, 
у  якій наша держава находить ся 
вже від кількох літ. Інтерес су- 
спільности до парламентарних по
дій блідне що раз більше. Ним 
цікавлять ея хиба як  ареною ріж 
них лайок і скандалів... Все схо
дить у  нїм до того, щоб правитель- 
ство виборювало ухвали на дозвіл 
бранки і побору податків, емісиї 
рент і вибору делєґациї, ну а в 
делєїациях згоду на нові канони 
і т. д. Коли годі осягнути що в 
„парламентарній*4 дорозі, виринає 
§. 14. Для удобруханя послів впа
де й кабінет як прм. Кербера, але 
все сходить за коротенький час на 
старі шляхи. В Угорщині, де §. 14. 
не має своєї сили, де монарх за
присяг конегитуцию, роля прави- 
тельства тяжіла і опозиция має 
більше зиачіня. Поелїдний експери
мент із зміною виборчого реґуля- 
міну не удав ся. Розписано нові 
вибори. Мають прийти нові посли 
„із волі народа44, які рішили-б спра
ву, по чиїм: боці правда. Не без 
впливу буде на виелїд виборів й 
квестия національна. Словаки й Р у 
муни вже зорганізували ся, щоб 
належно бороти ся проти мадяронь- 
ских шовіністів. „Заступники на
рода44 мають бути нові, хоч виби-

Огляд 1904. роц\?.
(Конець).

В І т а л і ї  із замітнїйших про
яв п лїтичного жити треба зазна
чити повільне приготовлюване пе
релогу у  відносинах Ватикану до 
Квіриналу. Абсолютний виділ пап- 
ского Риму від королївского, до
бровільна: „вязниця“ у ватпкань- 
ских мурах оказує ся непрактич
ною раз із настанем Иія X., який 
вже як венецияньский патриярх 
кокетував із королївским двором; 
бачи: о спершу виміни актів курто- 
азиї ііж одною а другою столицею 
а що важ нійте : католики беруть 
уділ в парламентарних виборах і 
утвор оють у нїм щось на вид нї- 
мецкї го католицкого центра. Поза 
тим доходила із Італії в ширший 
сьвіт вісти про страйкові рухи пе
редовсім між комунікаціюною служ
бою. СензациВні вісти про ампута- 
циї „дорого чоловіка“ себто Туреч
чини, у  яких малаб брати уділ та
кож х Італія, входячи тут в кон
флікт із австрипскпми інтересами — 
притихли. Загалом треба сказати, 
що на цілім Б а л к а н ! '  а передо
всім в Македонії минув той рік 
доволі супокійно, головно через те, 
що Росия маючи доволі клопоту на 
далекім сході перестала увихати ся 
на близькім: сході. Ц іла нацифіка- 
цийна акция великих держав в Ма
кедонії обмежила ся на введене 
жандармериї, яка цілими місяцями

| дає товпа. Всі зьвірі носять чорний окса- 
(мітний кожух.

— Чорний, оксамітний кожух, — крик
нув когу т, — що за тлу вість.

— Так, чорний кожух! 6 навіть 
кертицї, що носять білий кожух, але та 
ких на щастє мало, — ними всі погор- 
джують, бо вони не такі, як другі.

Осел списував все, що говорив крет 
дуже пильно. При деяких словах робив 
собі замітки, не кажучи про се нікому, 
— лише дуже ввічливо запитав ся кре
та, чи має ще що докинути.

— Розуміесь, — сказав крет. — Го
ловно є те, що в сьвітї є дуже чудно. 
Один день подібний другому — і лише 
дві річи розраджують тебе. Перше то 
пожив, а друге, що глядиш на другого 
зьвіря гордо, котрий но жие так само 
як кертицї. — І  се найбільша приєм
ність кертиць.

Осел записував се все, а відтак по
просив когута поділитись із досьвідами,

— Сьвіт, — зачав когут, — є не- 
звичайпо веселою річию. Досить до їди, 
досить до питя, а курок кілько лише за
хоче ся !

— Кілько лише захоче ся ! — про
стогнав заздрісно крет.

— Так є ! — Але з огляду на здо
ровая —• більше як десять не повинно 
ся тримати на своїм дворі. — Сьвіт є 
чотирокутннй і обведений кругом дро
тяним плотом. Він має також і сьвітла 
на небі — і тоді є тепло, деколи па
дуть білі обривки на землю і тоді є 
зимно.

Лїза Венґер. _

Нова книжка.
(З  німецького переклав Іван Діброва).

Був раз старий осел, якого немож 
було до нічого ужити, бо через довге сто
яння і частий ХІД ослаб иа ноги. І по
думав він написати книжку для шкіль
них дїтий, з котрої можна би бачити, 
як то іде в сім сьвітї.

От скликав він своїх трох другів 
ирета, когута і ластівку, щоби вони, 
як досьвідчені люди, сказали йому все, 
жю знади про сьвіт, бо хотів, щоб в 
книжці була цілковита правда.

Вкупі номандрували вони на по
близьку сіножать, де без перешкоди мо
гли говорити. Осел ляг иід дерево, крет 
заліз у випорпану діру, з котрої показав 
лише голову, когут сів на нлотї, а ла
стівка на найнизшу вітку дерева, під 
котрим радили. Осел виняв свою нотат
ку, затисав олівце і попросив крета, щоб 
розпочав дискусию. Він прибрав відпо
відну позицию і зачав :

— Сьвіт є темний.
— Темний ? — запитала ластівка 

із здивованем.
— Так, темний ! — відповів крет з 

нритиском, — темний і вузкий. Довгі і 
вузкі хідники перетягають його, а в них 
ножна цілком сво бідно ходити. Хідники 
робимо собі самі, мимо того, що те ко
штує нас багато тяжкої праці. Поживу

— Білі обривки ? — запиталась зди
вовано ластівка.

— Так, і як вони падуть на діл, 
тоді біліє ся ціла земля. Жадне зьвіря 
не кладе тоді яєць. Знаходить ся часом 
хтось, що приносить поживу. Робити не 
треба. — Звірі носять пера і червоний 
гребінь.

— Гребінь ? — скрикнули разом крет 
і ластівка.

— Так, но правда ? А бачите, що 
я маю один, мої курки мають також по 
одному — і ще неправда ? Кожде слово, 
що кажу, є правдивим! Жиючи в сере
дині сьвіта, я мав час з раня, до вече- 
ра всему приглядати ся.

Осел попросив когута, щоб не сер
див ся, бо правді його спостережень ні
хто не сумнїває ся, — лише не кождий 
виходить з тої самої точки, а в такім 
разі мусять бути діференциї.

— Найкрасшою на сьвітї, — почав 
знову когут, — є купа гною. Се прав
дива штука винаходу ! Хробаки, хрущі, 
зерна, коротко, що лише забажаєш, то 
знайдеш там. Та-ж то найбільша втіха, 
коли бачиш, як всі гребуть, драпають, 
дзьобають і кудкудакають, і ніколи не 
почуваєш ся щасливійшим, як тоді, ко
ди стоїш на купі гною і піеш, а голос 
твій іде сьвітами.

Захвачений цїкавостию прислуху- 
вав ся тому осел, а коло послїдного сло
ва зробив хрестик, щоби те місце обро
бити як найліпше, — а відтак попро
сив ластівку, щоб і вона оповіла свої 
сиостереженя.

—- Сьвіт, — почала листівка — є

надзвичайно великий, складає ся він їв 
земель і моря, гір і долів, а иайкрасшим 
на сьвітї, се стрілою в повітрю проби
ватись з одного краю до другого, пере
літати,; великі моря, та жертвуватись 
страшній бурі.

— Погана приємність, — пробур
мотів крет, а когут і осел покивали ди
ше головами. Більше не питав ся він. 
Все здавало ся йому Фантастичним, не
певний і дуже переборщеним, в сякім 
разі буде він при писаню книжки віри
ти більше тим двом, нї-ж ластівці.

Вкінці подякував всім тром за їх 
цікаві сиостереженя і обіцяв, як лише 
вийде книжка, дати кождому по одному 
примірникові І хоч ті спостережена ба
гато де в чім і не годили ся з собою, та 
все-ж в виду того, що други його суть 
чесними людьми і їх ввеказам нема що 
сумнївати ся, він все старанно обробить, 
і зі всіх спостережень візьме те, що може 
найбільше Дітям придати ся.

В пару днів потім ноявила ся книжка 
для шкільних дїтий, а учитель бузьок 
читав дітям про все те, що там гово
рило ся нро сьвіт, бо звичайно се зай
мало їх найбільше.

І так говорилось там : Сьвіт темний. 
Сонце є, але воно сьвітить не завжде, 
а як сьвітить, не бачуть його всі.

Всі зьвірі носять гребінь, а деколи 
чорний кожух. Сьвіт незвичайно^великий, 
високий і обведений плотом; є чотири
кутним. Найкрасше на сьвітї, се купа 
гною. Деякі летять через неї і жертву
ють ся бурі, иньші ніють і шукають
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рають їх після давного виборчого 
права. Мають вийти заступники 
н а р о д  а ,  хоч відомо, що угорскі 
вибори переводять ся ще більше 
„концертово44 як в Галичині. Пе- 
редсмак нових угорских виборів 
дає вже те, що із Галичини заре- 
ввіровано війско на угорскі вибори.

ними шляхами. Паде „Вик<л¥Іпаег 
Лоигпаї44 а відтак при виборах та
кож цїлий табор дїдичівский. Бо
дай раз виходять із виборчої урни 
послами правдиві заступники на
роду і то помимо так страшної 
контраґітациї а навіть корупциї як 
се було в Садаґурщинї проти др. 
Ст. Смаль-Стоцкого. —  Щ о те все 
було можливе, треба завдячити пе
редовсім кн. Гогенльоге, який при- 
казав всім політичним функціона- 
рям поводити ся безсторонно. Се 
були перші вибори на Буковині 
без жандармского баґнету, без спів- 
уді'лу старосте. І  сего не забуде 
Буковина кн. Гогенльоге ніколи. 
Не забуде сего ніколи тим більше 
що живемо в сусідстві із Угорщи
ною й Галичиною, де єднають ся 
„Венґєр —  Поляк —  два братанкі44 
також і в справах виборчого теро
ру й корупциї. Розумієть ся, що 
такий вислїд виборів викликав ле
мент усіх „приятелів44 народу, але 
факту, що довершив ся правним 
піляхом, вже було годї відмінити. 
Мир —  що був виписаний на пра
порі „Вільнодумних44 —. побідив, 
тож прийшов час, щоб він зави- 
тав дійсно у всі области публич- 
ного житя Буковини.

Видимим знаком сего мира бу
ла обеада найвисших автономічних 
урядів —  маршалківских крісел.
В сім дусї працював також і сойм, 
переводячи далекосяглі ухвали, що 
саме ради удержаня того мира му
сили тратити на своїй остротї. Т а 
кож і краєве правительство, на чолї 
якого став др. Окт. Реґнер-Бляйлє- 
бен старає ся йти шляхом вказа
ним кн. Гогенльоге. Се все спо
нукує до зміни фронту і найтверд- 
ших миробурцїв із консисториї. 
Писати ширше про те все Ж: сто
їть ---  сеж події послїдних днів,
які ще всім у тямцї.

Те що сказано тут про Буко
вину відносить ся також і до на
шого народу, що в кінця діждав 
ся бодай частинного признана на
лежних ему прав. Руска репрезен- 
тация соймова чиста від кукілю, 
роздору й ворожих послушників, 
скріплене наших становищ у  зако- 
нодатних тілах, основане кіцмань- 
скої ґімназиї, зріст читалень, кас 
і консумцийних товариств, а го
ловно розширене „Січової44 орґанї- 
зациї —  се наші плюси із минулого 
року —  здобуті працею і єдностию 
рускої громади. Коли та праця вад 
народною проеьвітою і орґанїзаци- 
єю стане ще інтензивнїйша, коли 
почуте гремадяньскої лучби буде 
що раз більше зростати й ставати 
ме красша наша доля бодай у сїй 
частині' Руси-України, де нам віль 
но працювати пад своїм добром.

Щ о значить спинюванє народ
ного розвитку із боку власти ба
чуть наші земляки в Галичині, 
Угорщині й Росиї. В Галичині 
удало ся в кінци по довгих коро- 
водах зискати тогід руску ґімна- 
зию в Сганиславові попереджену 
заснованєм кількох польских шкіл 
середних. Минулий рік був в Гали
чині добою оживлених складок на 
будову народного театру у  Львові. 
В Угорщині поза засновуваним 
сїльскпх кас майже нас.іїдно бюч- 
ки народного житя. Враз із росий- 
скою суспільноетню заворушила ся 
й Україна. Літературні й компози
торок! ювилеї дають товчки до все
народних зборів, де лунає проекрі- 
боване україньске слово, для чого 
власти стають толерувати, маючи

Чи не найзамітнїйше зазначив 
ся минулий рік в істориї Б у к о 
в и н и .  Було се як раз в грудин 
тамтого рову, як дїдичівсва біль
шість насильно здавила виборчу 
реформу, як особистими аферами 
не допускала до ніякої роботи. 
В цілім враю наспів нечуваний роз
дор. В нашій країні', що потребу
вала конче суспільно - економічних 
реформ закипіла міжнародна борба, 
якої авторами була волоска бояр
ин еі сопз., що рівно старали ся 
знищити й пос. Василька і таки 
свого однеплемінника, др. Лупу, 
що сьмів бути враз із др. Авр. Он- 
чулом єретиком у волоокім таборі.
І  в хвили, коли краєви грозила не
безпека дальшого дїдичівекого руй
нована, єднає ся до борби все, що 
хоче населене краю спасати поваж
ним трудом і новітними реформами. 
Сильну мору для „Вільнодумного 
Союза44 становили як раз рускі по
сли, що все боронили інтересів на
родних мас, крім одного др. Гак- 
мана, за що й стрінув єго при ви
борах враз із цїлою партиєю ка- 
цапских киринників належний на
родний суд.

І  так зложило ся, що по однім 
боцї стали разом волоокі і поль- 
скі дїдичі враз із своєю інтелїґен- 
циєю і прислужники тої клїки в 
виді наших кацапів, маючи при тім 
воєнні кадри із цілого стану сьвя- 
щеничого враз із консисториєю і ми
трополитом. Се були защитники 
„ладу“ основаного на неправді' і 
кривдї, по безвпиннім мужицкім 
визиску і позбавлюваню єго полі
тичних прав. По другім боці ста
ють Русини, вільнодумні одиниці 
із волоокої інтелїґенциї враз із му
жицтвом і переважна частина ж и
ді вского а  по части й нїмецкого 
елементу. Головними борцями віль
нодумного табору стали народні 
учителі.

Хто воює троюдним оруж ’єм, 
сам від него погибає. Оттак було 
із  боярскими „лицарями44 а 1а Янку. 
Суспільність годі вест а  довго б луд-

хробаків. В сьвітї дуже нудно, але та 
кож і дуже весело, а найбільше тоді, 
коли має ся багато курок, і досить по
живи.

Багато зьвірів бачуть, як з неба 
падуть маленькі нлатки снїгу, иньші 
знову не бачуть їх.

Часом приносить зьвірям дехто по
живу. Коли бузьок прочитав все те, му 
сіли діти прочитати, а відзнак і на на
мить вчити ся.

Довго думав осел над тим, котрі 
епостереженя суть найліпші, бо-ж всі 
не годили ся з собою. Він не хотів жад
ного із своїх другів кривдити, щоби щось 
вилиіиити, тай то, що хотїв вилишати, 
здавало ся йому до книжки найвідновід- 
иїйшим.

Та вкінци найшов вихід. Наробивши 
багато карток, понаписував він на них 
всі епосі ереженя крета, когута і ластівки, 
кинув їх у миску, номішав добре, а від
так  зачав ио одній тягнути. Першу 
картку, що витяг, впотребив для книжки 
четверту ні, і так далї, поки не витяг 
вослідну.

Бузьок відвідав осла і в імени під
ростаючої молодїжи, подякував йому за 
інтересну появу книжки.

за плечима —  революцийну укра- 
їньску партию. У заморскій Руси 
кріза церковна притихла —  за те 
росте еміґрацийний фонд і основано 
першу руску бурсу в Америці.

Загалом же треба признати, що 
між широкими масами зростав про- 
сьвіта, кріпшає економічна й полі
тична орґанїзация. Ходить тільки 
о те, щоб прискорювало ся єї темпо.

У  культурнім житю нашого на
роду зазначив ся минулий рік більш 
оживленим рухом видавничим, хоч 
нових дуже визначних таланів він 
не приніс. Побільшили ся також 
ряди нашої журналістики, між 
якою треба конче згадати появу 
„Економіста44.

Не обійшло ся і без днів за
гального суму. Смерть і того року 
витрутила не одно перо із письме- 
ничих рук, щоб тільки згадати не
покриті ще муравою могили Ми
хайла Старицкого і нашої перед
часно згаслої Евгенїї Ярошиньскої.

Дасть Бог, що нашому народо- 
ви прийде ся новий рік замкнути 
із краешим білянсом.

Істория великого ш трайку
у Ваш ківцях н. Чер.

(Конець.)

Старшині стало се дуже немило, що 
очернене товариства дало основу до бе 
сїди князя з п. віцемаршалком і она рі
шила сейчас вислати депутацию, щоби 
пояснила князеви, як безосновна ся кле- 
вета і оповіла стан річи. В склад депу- 
тациї входили 3 січовики і 1 нредстави- 
тель господарів і ся денутация була в 
середу дня 20. липня 1904. у 6. В. князя. 
Самого єго не було дома, тож депу- 
тацию приняв д. надкомісар Кешман, 
який говорив з нею верх години ! Пред
ставивши поведене робітників і напасть 
(в виді закиду „страйку44) і иросила 
1. перепроваджена найострійшого слід
ства против „Січи" —■ і взагалі всіх 
підозріванні о „страйк* — а властиво 
насильство, (бо страйк не є деліктом), 
а 2. просила передати князеви просьбу 
о найліпше переконане що до „Сїчий* — 
та 3. збила закид, який зроблено „Січи*, 
що не гасила вогню в Вашківцях, бо в 
акциї ратунковій взяли „Січовики* участь 
перед прибутем сторожі огневої і ряту
вали в числі 60 (шістьдесять) мужів з 
наражеяем здорова. Надкомісар списав 
точно все з уст делегатів, та обіцяв 
найскорійше передати до відомости кня
зеви. ІІо довгім довгім часі виточено з 
сторони прокуратори! дер. слідство всім 
нриоутним у Шауера 8. липня взглядно 
40 людям — о насильство, поповнене на 
стороньских робітниках у Шауера, яким 
нібито грожено, коли не перестануть 
роботу і не прилучать ся до .страйку44! 
Розумівсь саме собою, що слідство ви
казало невинність підозрілих, дальше 
переслідуване їх застановлено, а лише 
шістьом виточено процес о иерестунлене 
закона коалїцийного, а Функціонар про
куратори!, Куґельснерґер, (знаний ваш- 
ківский з нрихильности до Русинів), роз
тягнув обжаловане на двадцятьох ! Отже 
на лаві обжалованих засіло 26 обжало- 
ваних, а процес провадив ся в суді пов. 
у Вашківцях. Оборона підняв ся ц. др, 
Галїн і доказав дуже красно на основі 
цілоденної роснрави цілковиту безвин
ність обжалованих. Судия-ж засудив з 
них всего навсего т р о х на кари но 
кілька днів і не за „страйк* — а за 
переступлена, які лиш мало лучили ся з 
тою подією і були справді виною, але 
власного укараних, та нічого не мали з 
„Січню* спільного. Решту увільнено від 
вини і кари. Против вироку зголосили 
укарані рекурс, а розправа перед трибу
налом аиеляцийним дня 24. грудня 1904 
в Чернівцях мала той вислїд, що з трох 
укараних у Вашківцях засуджено одного 
на 8 діб арешту за те, що по „страй
ку* (!) і кілька днів по тім допустив ся 
ріжних дрібнїйших переступлень, а двох 
увільнено від вина і кара ! !!

Отже так виглядає „страйк і бунт44!!! 
І крик піднесено, і князя старали ся 
ввести в блуд, і спроваджено жандармів

і списано богато донесень ! А слідств» 
і розправа доказали зовсім ясно, що ие 
було ніякого страйку, не було навіть аиї 
змови, анї солідарного виступу анї мисли 
дїлати якебудь зло! Однак Фабриканти 
штучних бунтів повинні тямити пре 
історичну немезіс, яка немидосерно мстить 
ся на тих, що безвнинно дратують нарід. 
Розумівсь не місце тут нагадувати ви- 
новникам злочину поповненого на ваш- 
ківских робітниках, що їм забрано тільки 
дорогого часу та грошей на оборонців, 
їх великий гріх та питати про серце, 
про людске чувство. — бо — такого у 
гієна не шукати !! — Але прецінь варта 
згадати — для гумористичної сторони 
сего сумного образця — і ролю, яку 
грали кацапечі наймити в своїй ґазетцї: 
„Пар. (З)рада* ! Они виразили ся, що у 
Вашківцях великий страйк (за почином 
„Січи*; „Ро1І2ЄІ'.“ кличе Фаґае) — і жа
дають такої платні, що дідичі пішли би 
з торбами давши еї (роз. десятий сніп 1) 
Сей висказ і на жарт- за „слабий* отже 
ред. тої шматинки мусить дуже добре 
знати своїх 17 передплатників (прачі 
дістають даром, бо папір, — як кажуть 
— їм потрібний), коди виступають з та
кими аргументами !

А для нас випливає з цілого Факту 
мораль така, що треба дуже обережно 
приймати вістки про „неспокої викликані 
народом*, бо во виду доброго, ба навіть 
надмірно шкідливо доброго серця нашого 
народа, — а з  другої сторони нідлостк 
єго ворогів, належать они майже все до 
мерзких фікций а 1а „страйк* у Ваи- 
ківцях н. Чер. (іс.)

З ід о зв а !
Зі всіх повітів буковиньскої 

Руси найбільше занедбаний і забу
тий є повіт сучавский, в котрім 
руский нарід хотя ще становить 
третину населена повіту, для браку 
руеких шкіл чим раз більше вина- 
родовляє ся. Колись то гомоніло 
в Сучаві руске слово і кипіло рус- 
ке житє, чого доказом є Ще нинї 
істнуючі назви улиць, назви кер- 
ниць; як „Малий НІппіт44, „Вели
кий Ш ипіт44, назва церкви „Миро
вої44 (МігоиІакігсЬе), в котрій під
писувались мирні договори і пр. 
Тут вславив ся колись то Тимош 
Хмельницкий з своїми козаками 
одруживши ся з князівною молдав- 
скою Розандою Лупулівною; тут 
і упав він, убитий кулею арматно ю. 
Сучава і єї окрестність —  се істо
рична земля руска, славяньска. Н а 
жаль тут пропадає тепер бувальщи
на наша. Вже й дорослі забувають 
свою рідну мову, свої пісні, свої 
предківскі звичаї і обичаї і напір 
чужих народів стає чим раз силь- 
нїйший. І  кождому рускому чоло
віку умліває серце, як дивити ея 
на свій заумираючий нарід.

Длятого зірвала ся Русь еучав- 
ска до оборони своєї батьківщини, 
своєї рідної землі' і постановила 
заснувати бурсу і двигнути Народ
ний Дім і так заложити своє огни
ще, яко підставу лучшої будучное- 
ти. В сїй цїли засновано товарис
тво, котре правительство буконинь- 
ске рескриптом з дня 8. падолиста 
1904 Ч. 31.328 потвердило.

І  тепер звертає ся бідна гро
мада руска сучавска до цілої Р у 
си, до наших інституций, до наших 
вітцїв, материй, братий і сестер, 
до всіх, у  кого ще не завмерло 
руске серце, хто дорожить ще чес
тю свого народа і хто має віру 
в єго будучність, щоби поспішив 
з лептами на ратованє пропадаю
чого повіту, котрий, яко лежачий 
на окраїнах із своїм чудним клі
матом і благословенпою землею має 
для Руси велике звачінє. Австрий- 
ска Русь має впраздї маого бурс 
удержувати, але надїємо ся, що
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мри жертволюбивоети рускій і на 
сучавску бурсу грошин найде ся.

Тїснїйший комітет рускої бур
си в Сучаві склав ся в сей спо
сіб : Голова о. Сидор Бобикевнч, 
заступник голови др. Папа, секре
тар Гулка, скарбник : Андрей Алїсь- 
кевич.

Всякі датки просимо присилати 
ла  руки секретара Вп. Андрея Алїсь- 
«евича, властителя реальн. в Сучаві.

Сучава, 14. січня 1905.
Комітет.

Росиз Й 3 ПОНЇ3-
На воли війни в Манджуриї лучила 

«я подія, що в дечім нагадує очайдушні 
набіги владивоетоцкої ескадри. Роеийска 
вавалерия, козаки Мшценка обійшли на 
Захід від Ляояну далеким колесом ліве 
крило Японців і станули аж коло Нюч
вану позаду японьскої армії та ушкодили 
а двох місцях зелїзницю. Очевидно до
відались Росияни, що Ген. НоГі пере
возить свої тяжкі пушки до армії мар- 
адалка Оями і хотіли тому перешкодити. 
Минувшої середи доїхали були козаки 
аж до зелїзницї межи Аншанчан і Хай- 
чен, а відтак межи Інкав і Дашіцао і там 
«ї ушкодили. Ушкоджене однак було мале 
і Японці зараз направили зелїзницю. 
Того самого дня 2000 росийскої кавале
ри! заатакувадо Нючван.

До „ЗіапйапР-у доносять з Інкав 
{Порт Нючван): Відділ росийскої кава- 
лериї і піхоти, котрий заатакував Нюч
ван і Нїочатун, числив 2000 людий. 
.Атак розпочав ся дня 12. с. м. о 3 ій год. 
яополудни. О год. пів до 9-ої виконали 
Росияни три атаки на японьскі магазини. 
По нанравленю зелїзницї ушкодженої в 
кількох місцях, Японці одержали поміч і 
відперли атаки. Росияни лишили на по- 
боевищи 62 убитих і 11 ранених. Після 
яноньских донесень відтяло 8000 янонь- 
ского війска відворот Росиянам. Японці 
одержують заедно поміч так, що тепер 
положене єсть вже зовсім безпечне.

До Токіо доносить Гарнізон з Ляо- 
,ану, ЩО в четвер Росиян коло Інкав по
бито. Вони уступили до Какаову на по

рити в мові даного середовища, тож 
ученики Русини в т. зв. рускій Гімназаї 
невинні би за свої гроші хиба одержу
вати названі приписи у своїй рідній мо
ві, тим більше що видавництво книжок 
шкільних у Відни вже давно видало Вур- 
Герштайнові „Правила здоровля для уче- 
ниіїів і учениць0, про що ми згадували в 
139 ч. із 5. грудня м. р.

Нема обіду най буде бодай 
муш тарда. Із великим гамором збирали 
ся кацапи збирати складки на росийских 
салдатів і переслали тепер редакциї 
„Правительственного Вестнека44 всего 
381 кор. Розуміеть ся, що сю кацапску 
поміч, яка росайску армію ні охолодить 
ні загріє, — нагадує казку про 
коня й жабу. Всеж таки могли були ка- 
цанскі штабовцї із „Ґалїчанїна44 і „Рус 
ского Слова44 віддати Росиї трохи більше 
як тих 150 рублів чи там 381 корон. 
Висилка сеї квоти в редакцию росийского 
„Правительственного Вестнїка* говорить 
сама за себе. Колектори були самі сьві- 
домі нїчевости цілої складки; хотять 
обід заступити муштардою в виді ко
ментарів, що се мовляв гроші зложені із 
мужицких сотиків, які доказують, що 
„все наше крестянство спитаєте себя 

жровью й платою руееким’ь44 і т. д. „что 
весь труді, враговсь руескаго народа, 
желающих-ь создать два оеобнне русскіе 
народа ни кь сему не привел-ь и дасть 
Бог'ь, не приведете44. Доказом сего має 
бути те що „украинскія44 ананофільскі 
часописі в Галичині і Буковині перемі
нили тепер, „своє отиошеніе кь русско 
янонской войні". І деж ті наші сердечні 
русскіе побачили ту переміну у нас 9 
Се доступне хиба для них самих, бо на 
ділі в тім ні слова правди.

Ііенсинний фонд учительский.
Із загального доходу ц. к. видавництва 
книжок шкільних в Відни за 1903. р 
принадо 3460 кор. на Буковину. Отся 
сума вплинула до пенсийного фонду учи- 
тедьского.

Угорскпй палятин архикнязь 
Йосиф лежить від кількох днів тяжко 
хорий в Риецї.

Поручник -- дезертиром. Черно- 
вецкий суд оборони краєвої взиває по
ручника Арпада Фухса нечинного стану 
22. п. п. оборони краевві, що від 9. мая 
1904. відтягає ся від війскової служби,

радже, котрий пожертвував на дівочий 
інтернат 100 кор. став членом основа- 
телем. Товариство загадує на другий 
рік робити ирогульки получені з заба
вами по щляхотских селах. Но нараді 
над внутріїпними справами товариства 
замкнено загальні збори триразовим окли
ком „многая літа" иа вашого найяснїй- 
шого монарха Франца ИосиФа. — Нико- 
лай Влад голова, Пант. Клим писар.

Річні збори брацтна еьв. Апо
стола Тадея при руско кат. церкві в 
Чернівцях відбудуть ся, як звичайно, 
так і сего року в день сьв. Івана Хре
стителя т. є. в пятяицю 20, січня н. ст. 
1905. з  комнатах власного брацкого до
му ул. Кушнїрска ч. 10. вечором о го
дині 8-ій з звичайним порядком денним. 
Як звісно має се брацгво прегарні, гу
манні ціла як :
дїжи шкільної, 
сьпіву і проч. 
ним кождого 
єсть, щоби він

дудне від Нючвану, оставляючи на но-; щоби до 40 днів зголосив ся перед зо- 
боєввщи 60 вбитих і 6 ранених. Страти і енним судом визначеним для него, инак- 

ше западе суд в его неприсутносте.

Ш карлятина в Ваш ківцях зма
гає ся з кождим днем. Та пошесть бу
квально десяткуе дітвору. Інтелігентні 
родичі сперли своїх дітей і не посила
ють більше до школи. Лиш пан старо
ста, як звичайно, припізнивсь з відно 
відним зарядженем і сего разу. Школа 
єще доси не замкнена. Звертаємо на се 
увагу висілих властей, з просьбою, що
би на місци сконетатувала стан поше
сте і відповідне зарядила.

Сиравоздане із загальних зборів 
тов. „Рускої нравославної Шляхти на 
Буковині44. Збори відбули ся 9. с. м. в 
день сьв. СтеФана в Народнім Домі. Ііо 
привитаню присутних енімнув голова 
зборів п. Николай Влад де Вердеш про 
смерть двох вельми заслужених руекпх 
женіции і то пані надучитольки Стра 
тийчукової і панни нисательки Ярошинь- 
скої, котрим збори віддали честь підняв
ши ся з місць. По звериФІкованю про
токолів і удїленю абсолюториї уступа
ючому Видїлови, вибрано новий Виділ: 
голова : Николай Влад де Вердеш, над- 
поборець податковий, заступник голови : 
Тєофіль Вриндзап, ц. к. про®, реаль. шк., 
секретар: Панько Клим, канд. філь., ка- 
с ієр : Іван Воробкевич, управ, рент, 
уряду, контрольор: Николай Ісопенко, 
ц. к. про®, гімн., Виділові: Николай Спи- 
нул, ц. к. інспектор шк. повіт., Барбір 
Олександер, надучитель, Ідя Ілюк наду- 
читель, Дарій Пігуляк, надучитель, Діо- 
нізій Севескул учитель. Заступники ви
ділених : и. надучитель Парт, Данчул, 
надуч. Левонтій Николай, п. Цента 
Юрій, п. Паладій Юрій. п. учит. Лїк- 
перда, н. надучит. Надура Дмитро. Стан 
каси був за понередний рік такий: до
ходу 2076 кор. 80 сот., видатків 1824 
кор. 2 сот., чистий «статок: 252 кор.

Зх — як думають — виносять 200 лю- і 
дий. В пятницю небито Росиян під Нюч- 
паном.

Телеграми.
Відень. Поспішний потяг північної 

желїзницї виколїїв ся вчера в ночи із 
шин в дорозі із Берна до Відня коло 
Гогенав. Три особи тяжко ранені а 17 
легко. Причиною катастрофи иукненє 
шини.

Петербург. Міністерство скарбу 
внесло до комітету міністрів проект 
установлена окремої комісиї, яка винра- 
дювалаб закон про державне обезпечене 
робітників.

Ванмар. Велика княжна саско-вай 
марска Каролїна померла о 6-ій годині 
рано.

НОВИНКИ.
Чернівці, 17. січня 1905.

Краєвий президент др. Окт- 
Вляйлєбен повернув нередвчера із Відня.

Доповняючі вибори сонмові в
повіті сучавскім відбудуть ся д. 9. лю
того. Кандидатом „вільнодумних44 є над- 
інжівер Тит Ончул а проти него на но
во кандндуе дідич В. Прункул. Рускі 
виборці, що перше із гідного признана 
водїдарностаю голосували на вільнодум
ного хоч волоокого кандидата і тепер 
сповнять належно свій обовязок.

Нїмецкі л їки  на руске здоро-
ДЛЄ приписує директор т. зв. рускої 
гімназиі п. К. Козак для учеників того 
заведеня, силуючи їх до закупна нїмец- 
»их правил здоровля. Все і всюди при
знавано, що гіГіїнїчні приписи треба ши-

78 сот., дальше має тов. в щадниці кни- 
жочку на 132 кор., разом 384 кор. 78 
сот. не вчисляючи субвенциї з сойиу 
2000 кор. Товариство подало до відо- 
мосни на загальних зборах, що о. Ка

пі дпомаганє бідної моло- 
утримуванє хорального 

тож обовязком мораль- 
щирого Русина-католика 
належав до сего брац- 

тва. Вписуватись можна в члени брац- 
тва також в день загальних зборів в 
згаданім домі від год. 6-ої вечером. Про
сить ся о як найчисленнїйше ііристунле- 
нє і участь в загальних зборах, на ко
трих рішати муть ся важкі справи. — 
М. Коралевич голова, о. Сімович се
кретар.

Проти кількох  учасників бен
кету в Ростові над Доном, на якім ви
голошено свободолюбів, обжалувано за 
обиду маєстату. — На стациї в Тихо- 
річку арештовано одного із бесідників 
катеринодарского бенкету, про який ни 
свого часу писали в нашій часописи.

Загальні збори „Народної Сили41 
не відбудуть ся дня 20. січня 1905 р. 
але на жадане членів нізнїйше. — 
Др. Лев Когут.

Дисциплінарний закон учитель- 
ски й  в тім виді, як его ухвалив того
річний сойм не одержав монаршої санк- 
циї. Виділ краєвий на своїм засіданні 
із дня 13. с. м. порішив передати той 
законопроект законодатній прибічній раді, 
щоб его змодифікувати після санкціоно
ваного вже дисциплінарного закона учи
телів стирийских.

„Сїч“ в Веренчанцї скликує над
звичайні загальні збори на неділю т. є. 
22. січня 1905 зі слідуючим дневним по
рядком : 1. Сиравоздане старшини із до- 
теперішної діяльносте. 2. Вибір кошо
вого, і. і II. четаря. 3. Вільні внесена. 
4. Сьніви і деклямациї. — За старшину: 
Тодор Габаковский, осавул.

Любителям алькогодїчних на- 
питків усьміхае ся гнила будучність, 
що будуть могли їх носити прим, в ка- 
шени без того, щоб дбати ще про фляшки. 
Ось студент рижекої політехніки В. Шгрі- 
терам найшов спосіб на те, щоб сніритні 
напитки приготовляти не в стані плиннім 
але в виді ціпкої маси.

Проти ж идівеких еміґраатів.
За послїдних нить місяців причалило до 
новойорских берегів поверх 75 тисяч ро
сийских жидів. Ногато з них до Америко 
не впущено головно через те, що заїхала 
туди за чужою помочию. Справою сею 
займе ся конґрес і порішить срсдство на 
те, щоб спинити на будуче таку масову 
еміГрацию.

Загальний збір „Руско народної 
каси ножичкової і щадничої для громад 
Ґ о ґ о л и н а і  Л е г у ч е н и  Т е в т у л  
етоваришеня зареєстрованого з необме
женою порукою0, відбуде ся в неділю, 
дня 29. січТая 1965, о годині 2 но по 
лудни в шкільнім будинку із отсам по
рядком нарад : 1. Установлене стану наїв, 
вкладок і позичок ; установлене, найбіль
шої і найменьшої суми, яку иозволяє ся 
одному чоловікова зложити до щадниці 
каси ; установлене речинця виповідженя 
для вкладок щадничих і речиицї плат
носте відсотків від вкладок щадничих; 
установлене, яку найбільшу ножичку 
можна одному членовн дати, установле
не стопи проценті,веї для вкладок щад
ничих і для ножичок (§§ в — е, 59, 
63, 65). 2. Ухвалите, що робите з лиш- 
ними в касі грішми і як роздобуте для 
каси грошин. 3. Ухвала в справі запо
моги краєвої, 4. Вибір касиера, і назна
чене платні для него (§§ 29, 51, 52). 
5. Ухвала, кілько має бути членів в ра
ді надзорчій і вибір ради надзі рчої і 
(§§ 39, 40, 51). — Тодор Покліта^ на
чальник.

Дрібні вісти. В Маланчнн вечір 
витав рошошекий господар Мих. Канти- 
мір новин рік вистр’лами, причім пора
нив собі руку так дуже, що поготівля 
рятункова мусїла відвезти его до крав- 
вого шпиталю.

Торговельні зносини Сполуче
них Держав за послїдних ЗО літ зро
били незвичайний крок вперед. В 1875 р. 
вивезено із Сп. Держав товарів за 
2.796,000.000 ®р. а в 1902 за 7.021,000.000 
®р. т. є. 1510/0 б іл ь ш е .  Вивіз досяг
нув 1875 р. 2.665,000.000 ®р., а 1902 р. 
4.661.000.000 Фр. себто п о б і л ь ш и в  
с я о 60°/а. Отсей розвиток торговлї тре
ба приписати протекцийній листовій та
рифі Сп, Держ. і розширенні Фахового 
образованя тамошної мододїжи. В Сп. 
Державах є поверх 300 шкіл із 100 ти
сячами учеників, в яких удїлюють агро
номічних, промислових, кунецких і скар
бових відомостей.

„Руска селяньсва бурса44- В 
спомагаючІ члена бурси вступили: Вп. 
п. інси. Николай Сиинул, п. Прайс і п. 
Шевчик з Довгопола з місячною даткою 
2 кор. Дальші жертви наспіли від абі
турієнта Івана Филиповича 2 кор. і від 
п. надучитвля Василя Продана з ІПи 
рівців долїшних 2 кор. На зборах філії 
„Рускої Бесіди44 в Вижница зібрали ни. 
учителі Мандрик і Майковский 20 кор. 
27 сот. Заряд бурси звертає ся до 
до II. Т. нублики з уклінною нросьбою 
о зношене тепле убрапя для бурсаків, 
бо терплять дуже від холоду. За щирі 
датки сердечний Снасибіг! П. Клим.

Посмертні в істи.
Ігнатій Яричевсвий рогатннь- 

ский міщанин щирий патріот, батько 
нашого поета про®. Сильвестра та Па- 
влїна й Івонни помер по довгій а тяж
кій недузі в суботу в 70. році жити. 
В, є. п.

НАУКА, ШТУКА І ЛІТЕРАТУРА.
Товариш ілюстрований календар 

товариства „Просьвіта14 на рік звичай
ний 1905. Річник IV. Коштом і заходом 
товариства „Просьвіта44. У Львові. З 
друкарні Наукового товариства імени 
Шевченка під зарядом К. Беднарского, 
ст. 240 — 16-ка. Ціна 1 кор.

Цсгаіиіеа в чуж их часописах.
В черновецкім дневнику „ВикоіУ. НасЬ- 
гіеЬіеп44 із 13. грудня м. р. подав д. 
Кость Кракалїя переводом із нашої мо
ви оповідане „Зачарована скрипка44 а в 
„Викочу. Розі44 із Ю. с. м. „Протокол44 
Ілярія Карбулицького.

«8»ейлєтон«
Ярослав Весоловський.

ти 5ІРИШ...
с... и...

Ти віриш цілою душею 
Так горячо й твердо як дитина, 
Що в Бога знайдеш ще спасене 
Немов Марія Магдалина.

Ти віриш, що се станесь конче, 
Що теє милосерде Боже 
Зійде так, мов яснеє сонце 
Над чоловіка смертне ложе.

Ти віриш і хрест житя свого 
Вмиваєш горем і сльозами 
Ти віриш й неначе півсонна — 
Бредеш в багні до безтями.

Чернівці 16, І. 1905.

Переписна РеданциТ.

Всім нашим прихильникам скла
даємо за новорічні бажаня сердечне 
снасибіг! — Ви. В. М. Із надісланої 
збірки надав ся до друку тільки один 
вірш, який поміщено в „Р. Р .44 Прочі 
вірші задля крайно лихої Форми годі ви
печатати. — Всч. о. В —ий в Канаді.
За предметові записи із 
будемо дуже вдячні.

, Нового краю44
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■■ |  ПІСНІ патріотичні І народні, зложив на фортеиян

„Щ е не вмерла Україна! денис сїчиньский .
І  З Часть 1-а: Музика, Часть ІІ-а: Текст 152 пісень!Музика,

Накладом книгарні' і складу нот А. ШТАУДАХЕРА і СПІЛКИ в Станиславові. 
И Ц Їх з г є і  О  і г о р о т т .

те (6—10)

Набути можна у накладцїв, в всіх книгарнях і через друкарню „Рускої Ради“ в Чернівцях, (ул. Петровича ч- 2.).

Склад товарів Б. Б ал ь тін естр а  м олодш ого
_________ ________________~°дГерхз:їтзттї8 Г ’о д о в н а - Е н ц е н б е р г ' а  а̂:_ СЗ..
__________ В мясницї поручае новоети для Пань і Панів.____________ ______

В з х л я р а  наймоднїйших виробів з т. зв. перлової шкаралупи з струсевими перами, МагаЬоиі, 
Роіпііасе, соломкові і з ґази блі в ріжних красках від найдорозіпих до найдешевших. 

В с т у п  и а  б а л ь  послїдна. новість великий вибір.
Р у к а в и ч к и  (Ласе, шовкові гладкі т. зв. гцоиг Мизкеїиге ріжної величини. 

П а н ь ч о х и  і з а р у к а в к н  шовкові, півшовкові, гладкі, білі і в ріжних модних красках. 
Ч е р е в и к и  б а л е в і ,  анкерки, білі Оіасе, золоті, Свеугеаих з гаФіом або без него, цїжемки

і півчеревикн. __________ _ _ _ _ _ _ _ ____
Х у с т о ч к и  до  н о с а  шовкові, гладкі, або гаФтовані, з батисту полотна в ріжних 

модних красках. ________ ________ ■
К а п е л ю х и  і к р а в а т к и ,  атласові кляки, цилїндри, балеві найиодн'йпіі краватки. 
М у ж е с к і  с о р о ч к и  еальонові, з піковими і шовковими передами, ковнярики, ханінети 

найновійшого ро іа

___________ Знижені цїни товарів Футряних і артикулів зимових._______
Ф у т р я н і  б о а  правдиві иерскі, з купи, ласиці, кретові ріжного рода Футра медвежі — до 
того відповідні иуфи для дївчат і дїтий. Футряні і суконні шапки, кучми т. зв. Р гвіапег,

8еа!вкіа, Киігіа як також барети для дївчат і дам ріжної наймоднїйшої сорти. 
В о в н я н і і з и м о в і т о в а р и »  Правдиве біле систему Єґера, др. Ламана, вовняні калїсонж
і майткм, рукавички, огрівачі колїн і пульсів, паньчохи, хусточки з Хемілї, вовняні шапочки 

_____чепцї для дївчат і дїтий — вагортки на колїиа до подорожи і т. д.
К о и ф є к ц м я  д їт о ч о ї  о д їж и ,  як жакети, плащики до того капузи, ковнярики, все після
_____________ найновійшої моди.

Т о в а р и  о б у в я н і»  Склад америкньских черевиків Фабрики обуви Антона Чаиека
у Відии. Найбільший вибір ріжнодної обуви для панів, пан, дїтий. Черевики з СЬеугеаих
ВохсаІІ, а телячої сатинованої шкіри і т. и. лякери, черевики до ховзаня. Все з най-

____________ліпшої сорти. Чоботи фідьцові, до польованя, взагалі ріжна обув.
К а л ь о ш і і ч е р е в и к и  до с н ї г у  найлїпші Фабрикати.

К а п е л ю х и ,  Самостійна продаж капелюхів з ц. к. надвірнпих Фабрик капелюхів І. Г. Іта У Відня, і Осипа Піхлера і Синів в Ґрацу Борсолїна в Алекеаидриї. Найбільший вибір
Фабрикатів з ФІлЬцу, дьодену, илїшу і т. и, в ріжних Фасонах,

Запяовленя з  п р о в ін ц и ї в и го т о в л я ю т ь  с я  с е й ч а с . Т о в а р и  к о т р і  н е  п о д о б а ю т ь  с я , кр и м и м а ю  назад *

Цїни їзди
Г амбурґ— Ню-Иорк:

Поспішний паровець „ВеиіясЬІаінР
їде 6і/, д н я .....................................К 212—

Поспішні парівцї ,Мо1іке‘, .ІЯіісЬег1 і .НаніЬиг^ 
їдуть 7—9 день • .....................К 190.—

Всі иньші поспішні парів. Д’овІДашрҐег1
їдуть 10—11 день.............................К 166.—

Анічсегреп—К а п а й а .......................... К 130.—
Нат'оигз—Виеное А іг е а ..................... К 142.—

Мінцер І Шехтер
торговля товарів дамскої і мужесної конфекциї

Ч е р н ів ц і, Р и н о к
(в забудовашо магістрату) напротнв „Буковиньскої Щаднпцї4-.

І
Близшкх інформаций що до їзди в АмерикУ, Африку Східну Азию, як також їзди для роз 

ривки ПО Середземнім мори, Оріенті 1 т. п.

—д їл ь ж з  66 (2—6)

®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

ґенеральна аґенция
лінії „Гамбург-Америка”, в Чернівцях.

Герман Мітельман, улиця Почтова (Вогае^еваиае)

„  _  _  К З Г П ' Е Г і ї Т Е

Календар „Рускої Бесїди“
Самовари оригінальні росийскі

ІПІорзгтхалЕо ЗхСІЙ
Н а й б і л ь ш и й  И а ґ а з и и

найлучших товарів колоніальних і овочів полудневих
Наизнаменитші §ина "■

австрийокі, угорскі, правдиві румуньскі, реньекі, десерові ішпаньекі і шампани 
фрацускі знамениті лікери голендерскі і краєві горілки польскі, натуральні наливки,

67 (4—?) Знаний з доброти правдивий ароматичний
ч а й  к и т а й с к и й  в р о с м й ски й  —  ——

і веї взагалі" товари найлучшої сорти но дуже дешевих цінах.

СТЕФАН ҐАЇНА Чернівці Ринок 10.

Найбільший вибір
зимових артикулів як черевиків, капелюхів фільцових зарукавків, боа, 
шапок і біля, системи Єґера, ковнїрвків, маншетів, краваток, рукавичок, 

павьчіх, перфумів, ку®рів до нодорожи і т. д.
Н ай д еш ев ш а ї с т а л і ц їн и .

Ф а . б р з ї ’ч т ї и й  о к л а д  57 (10—12) с. н.

найлїпших петербурских кальошів і черевиків до снігу
для иань, панів і дїтий.

Замовлена 8 провінцій' виконують ся сейчас точно і дешево.

Л О В І Д О М  Л Е Н Є .
Отсим повідомляю Впов. П. Т. Публику, що я

кр о м і іс т н у ю ч о го  в ж е  м ого  скл е п у  Ю В И Л Я р С К О Г О у
в  " Ч і е р і і ї в ц я з г : ,  З Р и п о х с  -ч:. © ,

отворив ще

Ф І Л І Ю
при улици Пакьскій число 15

і удержую там великий склад стінних, столових і кишенковях годиннків, із золота срібла 
нїклю, стали з преціозними верками. іменно т. зв. „ІпІегпаііопаї-ЇУаівсЬ іп 8сЬаНЬан8ен“ „Ьоп- 

§інев“, „О те§а“ „Ео8корї-Раіепі“ і богато иньших ріжнородних сорт.
Рівночасно заявляю, що принимаю нові роботи яв  і репарациї ювилерскі, в волоті, 

сріблі, так в Ринку під ч. 9, як і прв ІІаньскій улици ч. 15, де також р жнородні замов
лена як хронеметри, репитацийні годинники взагалі’ всілякі старинноетн лагоджу як 
найточнїйше і під ґаранциею

Надію ся проте, що Вп. П. Т. Публика як до тепер так!1 і на дальшеет волить ласкаво 
мене підпирати, а при закупні подарунків на різдво або на новий рік, мої склепи не омине, 
а пересьвідчивши ся о великім виборі товарів, дешевости цїн і тетельній обслузі, вийде 
зних вдоволена.

Поручаючи ся ласкавим вглядам, пишу ся з поважанем

К о р о л ь  Ш ^ л ь ц ,  ювилєр і годинникар
63 (6—15) н, е. заприсяжний знаток ц. в. суду.

Р ік  з а с н о в а н а  1 8 4 4 .

Олекс. Каньчуцкого Вдовата
Чернівці, улиця Ратушева ч. 2.

—- —  З Р о б і т т ї . я  п р и  у л .  и іЬ _ л гзь 6 е р ти їз ;г .с ю ій : •ч:. 1 .  ■■ ~

Склад товарів золотих, срібних і знарядів церковних.
В е л и к и й  с к л а д  з н а р я д ів  ц е р к о в н и х  для к о ж д о г о  в їр о іс п о -  

в ід а н я .  П р и н и и а е  с я  т а к о ж  з а м о в л е н е ,  н а  к о и п л е т н і  у р я д ж е н я  
ц е р к о в  і к а п л и ц ь .  68 (3—4 с. н.)

Найдешевше жерело купна ювелїїв, біжутериї, срібла, товарів з хіньского срібла, 
подружних і заручинових обручок (найновійшої моди.)

Всілякі знаряди церковні я к : П атини, монстранциї, чаш і, л іх та р і і Т. и., 
золоті, срібні, позолочені і и. нринимае ся до репарациї і виконує ся нові.

Замовлена з провінцій виконують ся точно і дешево.
— — — Товари висилає ся до вибору на пробу. -------------------

Н а й л іп ш і  с ь в іч к и  ц е р к о в н і  в о с к о в і  і с т е а р и н о в і . Р ік  з а с н о в а н я  1 8 4 4 .

Козак', .Кобзар1, .Гуцул’.Ц , :  ,Козак', .Федькович'. "ТА?а̂вмииюіВИИЛК̂ВНВЯЯИІ̂ИІНіЯВЯИВ̂9ВИИКВ&Я̂ВВЯИ@@ВНЯІ̂ИВНИННННИіОНННІНіІНЯНВВЯ9ВЯНЯВВНВВИНЯИНІ>̂И@їв9ИВВсВННВВВВВІ̂яяВВННИ5̂̂̂ЯК«ННшя̂ЯІНИВИВБВВИБІНННкк
Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а ”  в Чернівцях. ’ ’ За редакцию відиовідае Іван Захарко.

З друкарні товариства „Рускої Ради* в Чернівцях під заряди Івана Захарка.
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